
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

桜樹公民館だより

桜樹地区の人口 （前月比） 

男  １２７人  （±０） 

女  １１０人  （±０） 

合  計 ２３７人  （±０） 

世帯数 １５０世帯（±０） 

令和５年２月末日現在 
西条市桜樹公民館だより 

令和５年３月１３日から マスク着用は個人の判断が基本となりました。 
西条市内公民館のご利用について、来館者のマスク着用は個々の判断としています。 
西条市職員については（公民館職員も含めて）、 

➀通常業務・会議等では、重症化リスクが高い人等に感染させない配慮を継続しながら、着用は個人
の判断に委ねることを基本としています。 

②ただし、高齢者等重症化リスクの高い方も来庁されることから、窓口業務等来庁者と対面で業務に 
携わる際は、当面の間、引き続きマスクを着用します。 

③なお、新型コロナウイルス感染症の感染が大きく拡大している場合には、一時的にマスクを着用 
する場合があります。 

ご理解のほどよろしくお願いいたします。 

〒７９１－０５４１ 西条市丹原町鞍瀬甲３４４番地 

ＴＥＬ＆ＦＡＸ：(０８９８)７３－２５０５ 

E-mail：sakuragi-k＠saijo-city.jp 
 

カラー版は西条市役所ホームページでご覧になれます 

陽春の候 

  

いよいよ４月。新年度が始まり色々変わります。西条市のごみの出し方が変わります。

桜樹公民館では市税等の納付取扱いが一部廃止となります。日曜日の日直さんは不在になります。…… 

新型コロナウイルス感染症についても３月１３日からマスク着用は個人の判断が基本となり、公民館でも

個々の判断にお任せすることになりました。その他の基本的な感染症対策は、引き続きお願いします。 

ご利用方法など少しずつ変わりますが、公民館活動に対しまして、 

皆さんには変わらぬご協力のほどをよろしくお願いいたします。 

 

開催しました 2/18 

恒例の「しいたけ栽培講習会」を開催しました。 

毎年参加の方が多く、皆さん手際よく作業が進みました。 

なかにはマイ・ドリルに金づち持参の本格装備の方も…。 

佐伯さん、準備とご指導ありがとうございました。 

➀原木に電気ドリルで穴をあけます ②しいたけ菌を金づちで打ち込みます ③持って帰って管理します 収穫は来年秋頃… 

↑初めが大事    初心者講習 

菌を打つ場所に当たりをつけます 

トントン楽しいね♪ 
かわいい保護者同伴 

原木は確かです（笑） 
自信をもって 
管理してください。 

 

旧鞍瀬小学校跡 

こんなことをしてみたい！というご希望など 

ございましたらお寄せください。 

マスク着用 

について 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（つきなみ）

感染回避行動 

① うつらないよう自己防衛！ 

② うつさないよう周りに配慮！ 

③ 習慣化しよう３密回避！ 

愛媛県より 

～毎月１０日は人権を考える日～ 

 

令和４年２月１５日(水)～ 感染警戒期～特別警戒期間～ 

２０２３年３月１０日 

 

愛媛県・西条市・厚生労働省ホームページ参照 新型コロナウイルス感染症 
 

 ゼロ密を 
目指そう！ 

月次：「つきなみ」「げつじ」と読む。 
毎月。つきづき。つきなみ。月例。 

平凡なこと／毎月定期的に行うこと 
  ⇒月並みですが定期便です。 

僕は小学生のころから、人権について学習してきました。内容は、日常の人間関係の中で生まれる身近な差別に始ま

り、学年が進むにつれて、世界中で問題となっている様々な差別について学ぶようになりました。僕には、実際に起きた出

来事がきっかけで、自分の心が大きく変わった経験があります。 

 その日僕は、学校から一人で帰宅していました。僕の通学路には、障がい者支援施設があります。そのため、施設の人

が散歩している姿をよく見かけます。僕の住む地域では、子どもでも大人でも、道で出会った人には明るい声で挨拶する

習慣があります。僕もその習慣はとても良いことだと思っていたため、誰にでも同じように挨拶するようにしていました。  

しかし、中には知らないふりをする人もいます。その人は、よく見かけてすれ違うのですが、一度も挨拶を返してくれたこと

がありませんでした。僕はどうしてだろう、と疑問に思っていたし、少し寂しい気持ちもしていましたが、会うたびに挨拶を

続けました。 

 ある日のことです。僕はいつも通り通学路を帰り、その人に挨拶をしようとした瞬間、その人は僕の後ろを指して「アー。」

と大きな声で叫んだのです。最初は何を言っているのかわからず驚きました。指さす方を見てみると、僕のハンカチが落ち

ていました。僕はすぐに何が起こったのか理解しました。そして、心がふわっとオレンジ色に染まり、温かくなりました。言葉

が話せないのか、人に話しかけるのがとても苦手なのか、分かりませんが、その人は何とかして僕にハンカチを落とした 

ことを伝えようとしたのでしょう。僕はこの時、この人はいつも僕が挨拶をしても無視する、言葉が話せない障がい者なの

かと、知らず知らずのうちに差別していたことに気付きました。そして、そんな自分の心を恥ずかしく思い、とても自分に腹

が立ちました。差別はいけないと頭では理解していたつもりでも、自分の中に人を差別したり、勝手に決め付けたりする

心があったのです。僕はこの事実にショックを受け、落ち込みました。 

 この体験をきっかけに、僕は「あの人は〇〇な人だ。あの人の友達はコロナに感染した。」など、「あの人は┅。」という考え

方、言い方をやめようと決意しました。考えてみれば、誰もが同じ人間です。幸せに生活する権利を持っています。その  

考えがさらに深まったのが、２０２１年のパラリンピックを見た時でした。今までごく普通に元気に生活していた人が、不慮

の事故で大けがをしたり、生まれつき障がいや病気をもっていたりしている人などが、実に生き生きと競技に取り組んで

いました。中でも一番印象に残っているのがラグビーです。 …（後略）…  続きは「人権チラシ」をご覧ください。 

西条市人権教育協議会  西条市人権擁護課  

◆感染回避行動 
○暖房使用時も定期的な換気を習慣化 
○普段と異なる症状がある場合、外出、 
出勤、登校等を控えて 

【会食ルール】 
○長時間を避け、羽目を外さず感染対策を 
守って実施 

 ⇒特に参加者の体調確認、換気の徹底 
◆ワクチン接種 
○オミクロン株対応ワクチンの早期接種 

☆令和４年度差別をなくする市民の集いで、 
ご本人に朗読していただきました☆ 

 ハンカチを落としたことがきっかけで、自らの差別心に気付きます。
そして、「恥ずかしく思い、とても自分に腹が立ちました。」とつづって
います。垂水新太さんは素晴らしい人権感覚をもっている中学生です。 
自らの差別心に気付き、それを壊していく決意、差別を見つけた時、

差別をなくしていくための行動を起こす勇気、どちらも私たち一人ひと
りがもっていなければならないものです。そのことをこの作文は教えて
くれています。 
 

西条市人権教育協議会 西条市人権擁護課 

僕の体験 
西条市立河北中学校 ２年 垂水 新太 

令和５年３月１３日から 
マスク着用は個人の判断が基本となります。 
ただし、次のような場合には注意しましょう 

周囲の方に、感染を広げないために 
マスクを着用しましょう 
・受診時や医療機関・高齢者施設などを訪問する時 
・通勤ラッシュ時など混雑した電車・バスに乗車する時 
ご自身を感染から守るために 
マスク着用が効果的です 
・重症化リスクの高い方（高齢者・基礎疾患を有する方・妊婦 

など）が感染拡大時に混雑した場所に行く時  
本人の意思に反してマスクの着脱を強いることがないよう、 
ご配慮をお願いします。                 
 ※事業者の判断で着用を求められる場合や従業員がマスクを 
着用している場合があります。 

 

梅の花 

 

マスクは携帯しましょう 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ひなみ）

 

日次：「ひなみ」「にちじ」「ひつぎ」
「ひがら」とも読む。 
 

その日の吉凶のこと／毎日のこと／
事を行う日を選んで決めること 

＊中川駐在所だより 公民館で配布しています。 3 月号は 陽気による交通事故に注意！ 

運転する際には特に注意が必要です。・強くなる日差しによる視界不良 ・暖かくなることによる眠気の誘発 

進学・進級時における少年の非行・犯罪被害防止！非行の兆しを見逃さない！インターネットのトラブルに注意！ 

公衆浴場無料開放事業は、 
令和５年度より廃止になりました。 

クリーン清掃（鞍瀬）  
３月５日（日）桜樹公民館前に集合 
空き缶・ごみ拾い、アジサイ・サクラ等樹木
の手入れ・刈込みを行いました。 
ご協力ありがとうございました。 

 
（臼坂・楠窪地区）  

中川小学校区市民運動会  
今年度の市民運動会は、先般行われた市民 

運動会実行委員会において、午前中開催する 
ことが決定しました。競技種目を縮小し、福引き
抽選会も時間の関係上中止とさせて頂きます。
ご了承ください。 
詳細につきましては、対象地区に公民館だよ

りと一緒に配布していますプログラムをご確認
くださいますようお願いいたします。 
地域の皆さんのご参加・ご声援を下さいます

ようお願いいたします。 
 
日 時：令和５年４月１６日(日) 

午前９時～１２時  
場 所：丹原西中学校 グラウンド 

雨天の場合は中止です。   
※新型コロナウイルス感染症の状況により、 
変更または中止にする場合がありますので 
ご了承願います。 

 

西条市軽スポーツ大会を開催します 
 
西条市スポーツ推進委員協議会では、気軽にスポーツに 
取り組むとともにスポーツの楽しさを知っていただくため、
軽スポーツ大会を開催します。 
 
■日  時 ５月１４日(日) ９時～１２時 

（受付：８時３０分～） 
■場  所 丹原体育館アリーナ 
■大会種目 囲碁ボール 
■体験種目 シャッフルボード 
■対 象 者 小学３年生以上 
      １チーム２～４名で競技をしていただきます。 
■定  員 ４０名（先着） 
■申込方法  ４月２８日(金)までに、 

専用の用紙を申込先に提出。 
      (スポーツ健康課へ申し込む場合は、ＦＡＸ可) 

※ＦＡＸにてお申込みの場合は、必ずスポーツ
健康課まで受け付けの確認をしてください。 

※大会当日のお申込みはできません 
■注意事項 当日は運動のできる服装でお越しください。 

水筒・タオル・室内シューズをご持参ください。 
■申 込 先  ○スポーツ健康課（市庁舎本館１階） 

ＴＥＬ０８９７-５２-１２５５ 
ＦＡＸ０８９７-５２-１２９４ 

○西部支所市民福祉課  
〇丹原・小松各サービスセンター市民福祉係 
〇各公民館 

■問合せ先  お近くのスポーツ推進委員 
またはスポーツ健康課まで 

※新型コロナウイルス感染症の感染状況や天候等により、 
中止や変更を行う場合があります。 

日 場  所 時  間 

4/19 

(水) 

梶消防団詰所前 １０：５０～１１：００ 

桜樹公民館 １１：１０～１１：２０ 

臼坂集会所 １１：３０～１１：４５ 

4/23 

(日) 

桜樹公民館 ８：５０～９：００ 

臼坂集会所 ９：１０～９：２０ 

登録 3,000 円（１頭）注射 3,100 円（１頭） 

 

日程（桜樹地区）

※登録・注射は、どの地区（西条・東予・丹原・
小松）でも行えます。 

※登録を済ませている方は、市役所から送付
されたハガキを必ずお持ちください。 

※詳しくは広報４月号をご覧ください。 

きれいにアジサイが
咲きますように… 

二
手
に
分
か
れ
て

ご
み
拾
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日 曜日 内   容 

３ 月 休館日 

９ 日 臨時休館日 愛媛県議会議員選挙投票日 

１０ 月 休館日 

１０ 月 始業式         中川小・丹原西中 

１０ 月 中川小学校入学式 

１１ 火 丹原西中学校入学式 

１６ 日 臨時休館日 中川小学校区市民運動会 

１７ 月 休館日 

２４ 日 休館日 

２９ 土 休館日【昭和の日】 

３０ 日 臨時休館日 

４/９（日）は県議会議員選挙の投票日（予定）です。投票所  

開設のため、７日（金）午後から施設の利用はできません。 

 

♦古紙 (第４火曜日) ４月２５日 

♦ガラス瓶・ペットボトル・スプレー缶など 

(第３木曜日) ４月２０日 

 

きちんと分けてね‼ 
 

✱ルール違反のごみ出しが増えています。✱ 

 

公民館は月曜・祝日休館 

市民サービスコーナー業務は火～金 

４月から日曜の日直さんはいません。  
よろしくお願いいたします。 

(1) マスクの着用は個々の判断とします。 
(2) 体温を測ってからお越しください。 

体調不良の方は利用できません。 
(3) 氏名・健康状態等、用紙の記入をお願いします。 
(4) 咳エチケット、手洗い、手指の消毒の徹底を。 
(5) ３密を回避するため、定期的な換気の実施、 

場所に応じて人数制限をお願いします。 

 

保健センターだより 西条市中央保健センターTEL 0897-52-1215 

４月からは、ごみの減量に向けた新たな取組み。 
・『西条市家庭ごみ分別ガイドブック保存版』 
・西条市のごみ分別アプリ「さんあ～る」 などを
ご参照ください。 

令和５年４月１日から、桜樹公民館市民サービスコーナー

での市税などの納付取扱い業務が一部廃止されます。 

丹原・小松サービスセンターも同様に一部廃止です。 

（西条市庁舎、西部支所では通常どおり納付できます。） 

 

 

さぁ 総合健診を予約しよう 
令和 5年度 総合健診 が始まります。 
ご希望の日程は、早めのご予約がおすすめです。 

東予・丹原・小松地区の申し込みは  4月 7日 （金） から  
 

ご予約は お電話 （東予保健センター 0898-64-5333） 

または   WEB予約で！ 

丹原地区の 5月の日程はコチラ▼▼▼ 

日程 実施場所 

5月 17日（水） JA周桑 中川支所 

5月 19日（金） JA周桑 田野支所 

5月 22日（月） JA周桑 徳田支所 
 
その他、詳しい日程や申し込み方法等については、令和 5年度けんしんガイドをご覧ください。 

 

●対象ごみ 

①資源ごみ(「びん」は対象外) 
・缶・古紙・ペットボトル 

②危険ごみ 
・充電池・水銀系ごみ 

●回収時間 
・開館日の午前 9時から午後 4時まで 時間厳守 
  （屋外ストックハウスは時間外施錠します） 

資源ごみ・危険ごみの拠点回収 

 
桜樹公民館  

➀は屋外ストックハウス 

②は館内専用コンテナ 

に入れてください。 


